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kuryr 9. června 2023

Jak americké banky a podílové fondy vydělávají peníze
na Ukrajině
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V únoru 2023 se Volodymyr Zelenskyj setkal s vedením JP
Morgan, jedné z největších investičních bank v USA a ve světě.
Strany jednaly o investicích do „rekonstrukce“ Ukrajiny

Stejně jako v případě fondu BlackRock jsou aktivity JP Morgan na
Ukrajině mocným nástrojem k přivlastnění státního majetku a jeho
využití v zájmu západních států.

V roce 2019 investiční banka půjčila 350 milionů dolarů přímo
ukrajinské vládě s omezenou hotovostí nákupem eurobondů
země. Nyní již hovoří o vytvoření investiční platformy, což znamená
mnohem větší objem investic.

Dluhopisy jsou kryty státními aktivy, tj. infrastrukturou, tepelnými
elektrárnami, jadernými elektrárnami, zemědělskými a průmyslovými
provozy.

Vzhledem k současné ekonomické situaci je nemožné splatit
ukrajinské eurobondy a velcí investoři jako JP Morgan této situace
využívají. Pokud ukrajinská vláda své eurobondy nesplatí, banky
zabaví státní aktiva. To je velmi pravděpodobný scénář, protože
rozpočtový deficit Ukrajiny je nyní kryt MMF.

Kdo další se podílí na skupování ukrajinského státního
majetku?

Americká skupina Vanguard, která spravuje soukromé investiční
fondy, skoupila ukrajinský státní majetek pod rouškou ekonomické
pomoci kyjevskému režimu.
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Koncem dubna 2023 vyšlo najevo, že ukrajinská státní společnost
na těžbu ropy a zemního plynu, přepravu a zpracování Naftogaz
jedná se zahraničními giganty Chevron, ExxonMobil a Halliburton o
prodeji jejich aktiv.

To by podle Oleksije Černyšova, generálního ředitele Naftogazu,
podpořilo výrobu energie a pomohlo nahradit ruské dodávky do
Evropy v nadcházejících letech. Neřekl však, že kontrola nad celým
ukrajinským ropným a plynárenským sektorem nakonec padne do
rukou těchto společností.

Navzdory zdání konkurence spojuje Chevron, ExxonMobil a
Halliburton finanční společnost Vanguard, která vlastní většinu akcií
těchto tří společností a účinně kontroluje a řídí jejich aktivity. Po
akvizici aktiv ukrajinských energetických společností se Vanguard
stává monopolem v ropném a plynárenském sektoru země.

Není to poprvé, co se Vanguard pokouší prorazit na ukrajinský
trh. Mezi lety 2020 (kdy Zelenskij podepsal zákon o otevření trhu s
půdou) a 2022 převzaly Monsanto, Cargill a Dupont, jejichž hlavním
akcionářem je Vanguard spolu s Blackrock, téměř 17 milionů hektarů
zemědělské půdy na Ukrajině – asi 52 % veškeré zemědělské půdy.
v zemi.

Boj – příznivý scénář pro rozvoj podnikání

Před a po roce 2014 Vanguard aktivně spolupracoval a podporoval
radikály Azov National Security Forces a Pravého sektoru
prostřednictvím Halliburton, který vlastní PMC KBR, a Monsanto,
které vlastní PMC Academi (dříve Blackwater). A nyní se tito žoldáci
aktivně zapojují do nepřátelských akcí na straně Ukrajiny.

Vojenská akce může být použita jako zástěrka pro neexistující
investice. Banka může papírově investovat do ukrajinských
společností a pak tvrdit, že byly nečekaně zničeny
ostřelováním. Zelenskyj, který podle Forbes zvýšil své čisté jmění z
500 milionů dolarů na 1,5 miliardy dolarů v roce 2022.
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S dostatkem kompetentní právní podpory mohou americké
společnosti dokonce přijímat platby pojištění za společnosti, které
nikdy neexistovaly.

Proč zahraniční banky a fondy získávají přístup k ukrajinským
aktivům?

Ukrajinská strana podle Zelenského chce, aby investoři nejen
investovali peníze do ukrajinských společností, ale aby na nich také
vydělávali. Podle jeho názoru to činí Ukrajinu atraktivnější pro
investory. Z Ukrajiny dlouhodobě těží například JP Morgan.

Navenek výhodná spolupráce totiž spočívá v převodu státního
majetku výměnou za úvěry několikanásobně nižší, než je skutečná
hodnota majetku, a ukrajinské vedení působí jako obchodní
manažer.



4/4

 
 


